

联大通过加沙停火决议

拜登说以色列“正失去”国际支持

联合国大会12日以153个国家支持、10个国家反对、23个国家弃权的表决结果通过关于在加沙地带实现人道主义停火的决议。美国总统约瑟夫·拜登当天说，以色列因“无差别轰炸”加沙地带“正失去”国际社会支持。

同时，关于本轮冲突结束后加沙地带治理问题，美以的分歧正在凸显。

12日通过的决议对加沙地带灾难性的人道主义局势和巴勒斯坦平民的苦难表示严重关切，强调必须依照国际人道主义法保护巴勒斯坦和以色列平民，要求在加沙地带立即实现人道主义停火，立即无条件释放所有被扣押人员，并确保人道主义救援通道畅通。

第78届联合国大会主席丹尼斯·弗朗西斯指出，世界正目睹“平民遭屠杀、人道主义系统崩溃以及国际法和国际人道主义法被极度不尊重”。巴勒斯坦常驻联合国观察员里亚德·曼苏尔说，联大发出“强有力信息”，“今天具有历史意义”。

参加此次表决的180多个

国家中，仅10个国家投反对票，其中包括美国和以色列。表决前，澳大利亚、加拿大以及新西兰发表联合声明，说加沙地带平民的“安全空间日益减少令人担忧”，“所有巴勒斯坦平民连续不断的苦难”不能成为打击哈马斯的代价。澳加新三国在表决中都投了赞成票。

据美联社报道，美国8日一票否决联合国安全理事会一份旨在推动实现巴以人道主义停火的决议草案。多个阿拉伯国家随后敦促联合国大会于12日召开紧急特别会议，表决提出同样诉求的草案。虽然联大决议不像安理会决议那样具有法律约束力，但在一定程度上代表了国际社会普遍意愿，具有道义力量。

眼下，美国因支持以色列对加沙地带展开军事行动而日益被国际社会孤立。按照美联社说法，作为以色列的亲密盟友与最大军火供应国，美国如今似乎成为唯一能劝说以色列接受停火的国家。

拜登12日在美国首都华盛顿参加一场活动时说，以色列因

“无差别轰炸加沙地带”“正失去”国际社会支持。

此外，以色列政府不愿接受“两国方案”，并且在加沙地带的治理等问题上与美方存在分歧。

“两国方案”是指建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。这一方案得到国际社会广泛支持。

多家媒体报道，美方希望由巴勒斯坦民族解放运动（法塔赫）主导的巴勒斯坦民族权力机构恢复对加沙地带的控制，遭以方反对。

美国还提醒以色列不要重蹈美国覆辙。据法新社援引拜登的话报道，他曾告诉内塔尼亚胡，美国在2001年9月11日遭遇恐怖袭击后犯下“错误”。“9·11”恐袭后，美国及其盟友发动阿富汗战争、推翻塔利班政权，并以反恐为由长期驻留。在近20年的战争中，大量阿富汗人和数千名美军士兵死亡，美国为这场战争耗费巨资，最终黯然撤军。

据新华社电

乌克兰首都遭大规模导弹袭击 致50余人受伤

新华社基辅12月13日电 乌克兰首都基辅市市长克利奇科13日说，当天凌晨，基辅市再次遭到大规模空袭，已造成至少53人受伤。

克利奇科在社交媒体上发文说，基辅市第聂伯罗夫斯基区在袭击中受损最严重，导弹碎片还击中了当地交通和供水基础设施，部分建筑物受损。目前有20人在医院接受治疗。

乌空军在社交媒体发文说，在当天凌晨空袭中，俄军从克里米亚南部巴拉克拉瓦出动10架攻击型无人机，其中大部分在敖德萨空域被乌军防空火力拦截。当天凌晨3点左右，俄军又向基辅发射了10枚弹道导弹，均被乌军拦截。

11日，乌方说基辅市及周边地区遭到俄军空袭，至少4人受伤。

乌克兰最大移动运营商遭黑客攻击瘫痪

新华社基辅12月13日电 乌克兰最大移动运营商“基辅之星”总裁亚历山大·科马罗夫12日在一档电视节目中说，当天该公司的通信基础设施“遭到非常强大的黑客攻击，部分基础设施损坏”。

据乌克兰媒体报道，从当天早上7点起，拥有2400万用户的“基辅之星”断网引发乌全国性移动通信和互联网接入瘫痪，乌克兰国家储蓄银行等多家金融机构报告当天遭到网络攻击并

出现大范围服务终端瘫痪。此外，“基辅之星”断网还导致乌首都基辅市、基辅州、苏梅州、第聂伯罗彼得罗夫斯克州、切尔卡瑟州、利沃夫州等多个州的市政及防空警报系统出现故障。

乌国家安全局当天在社交媒体发文表示，俄罗斯特种部队可能参与了此次网络攻击，乌国家安全局已对该事件展开刑事调查。

俄罗斯官方目前尚未对此进行回应。

■ 相关新闻

加沙地带战火持续 以色列难解“用工荒”

新一轮巴以冲突已经持续两个多月。由于巴勒斯坦务工人员无法进入以色列境内，大批外籍劳工撤离，以色列正在面临空前的“用工荒”。

为尽快补足劳动力缺口，以色列政府考虑恢复约旦河西岸巴勒斯坦人返岗，但此计划在政府内部引发激烈争议，右翼势力称“劳动许可无法换来和平”。

本轮冲突10月7日爆发前，以色列境内约有超过10万巴勒斯坦人在农业和建筑业等行业务工，还有超过3万泰国人从事农业生产。冲突爆发后，以色列政府禁止约旦河西岸的数万名巴勒斯坦人入境务工，取消了1.8万加沙地带巴勒斯坦人工作许可，大批泰国劳工相继撤离，以色列本国还有30多万人被紧

急征召为预备役人员。

劳动力缺口导致的“用工荒”出现后，以色列政府采取多项应对措施，如鼓励志愿者务农，加速从其他国家引进劳工。据多家媒体报道，以色列政府近期与肯尼亚、斯里兰卡、马拉维等国政府签订协议，计划引入逾万名劳工从事农业生产。

然而，要填补巨大的劳动力缺口，上述举措只是杯水车薪。以色列政府日前启动一项计划，拟恢复约旦河西岸数万名巴勒斯坦人的入境务工许可。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡、国防部长约亚夫·加兰特以及国家安全总局（辛贝特）均支持该计划。加兰特说，要区别对待“恐怖分子”和99%的巴勒斯坦普通人。

然而，该计划却招致以色列政府内部极右翼势力的激烈反对。以色列极右翼人士、国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔表示，将会说服其他内阁成员反对这项“危及以色列人生命的计划”。财政部长比撒列·斯莫特里赫也称，“劳动许可无法换来和平，约旦河西岸巴勒斯坦人返岗会带来安全隐患”。

这一计划10日在以色列社会经济内阁投票受阻，15名成员中12人投反对票。以色列安全内阁原本当天也要对此投票，但因担心该计划无法通过，遂取消投票。尚不清楚内塔尼亚胡会否继续推进该计划。短期来看，以色列的“用工荒”难以得到缓解。

据新华社电



芬兰有限开放与俄罗斯的两个边境口岸

这是12月7日拍摄的关闭的芬兰瓦利马边境口岸。

芬兰政府12月12日宣布，将于14日起有限开放与俄罗斯接壤的两个边境口岸，决定有效期至明年1月14日。根据芬兰政府当天发布的新闻稿，即将重新开放的两个边境口岸是位于芬兰东南部的瓦利马和尼拉拉。

新华社发



共赴文明之约
共享美好家园

公益广告 东江晚报 社宣